

## ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОРПОРАЦІЙ США

**Косенко В.І., гр. МЕ-20м**

Науковий керівник – ст. викл. **Соболева Н.Ф.**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Перспективи діяльності американських ТНК необхідно розглядати з точки зору неоднозначності процесів економічної глобалізації, різнонаправленості її векторів, ймовірності розгортання альтернативних варіантів її проходження.

Аналіз прогнозованого обсягу ВВП провідних країн світу за 2014-2019рр. свідчить, що на світовому ринку з'явилися нові сильні гравці – країни Азії, а саме Китай, Японія та Індія. Китай та Японія за обсягами ВВП знаходяться відповідно на другому та третьому місці в світі після США. Очікується, що до 2019 року, Індія за обсягом ВВП переміститься з десятого на сьоме місце серед країн світу. ВВП Китаю зростає такими ж швидкими і сталими темпами, як і ВВП Сполучених Штатів. Таким чином, ці країни складають суттєву конкуренцію США на світовому ринку.

За умови конкуренції економік цих країн, можна стверджувати і про конкуренцію між найбільшими транснаціональними компаніями США та країн Азії, оскільки, у сучасному глобальному середовищі, ці компанії виконують роль основної структурної одиниці економіки.

ТНК із країн Азії останні 15 років за темпами зростання випереджають ТНК з розвинених країн. Очікується, що рівновага сил переміститься на Схід, оскільки Китай та Індія зарекомендували себе водночас в якості сильних інвесторів та привабливих об'єктів для інвестування. Тому для США необхідним буде зміцнення і нарощування своїх позицій та підтримка потенціалу в галузі залучення капіталу.

Довгостроковим інтересам США у регіоні Південної і Східної Азії відповідає плідна співпраця з Індією. Таке співробітництво дозволить підтримувати цим країнам спільні інтереси, в першу чергу у вигляді протидії втручання Китаю, який стрімко набирає оберти, а також і у військово-політичній сфері.

В результаті подальшого співробітництва між компаніями США та Індії, можливим буде деяке уповільнення темпів нарощування могутності Китаю на світовому ринку. Це дозволить США і у подальшому залишатися світовим лідером у сфері торгівлі та інвестуванні.